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            Buôn Ma Thuột, ngày 10  tháng 02 năm 2019
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THÔNG BÁO

(V/v triển khai phát động  cuộc thi “Thực hiện ước mơ” lần thứ 7, năm hoc 2018-2019)

I. Đối tượng tham dự:

– Học sinh THPT và TT GDTX trên cả nước từ 1998 đến 2003.

Tham gia thi trực tuyến
– Thí sinh đăng ký tài khoản và khai báo đầy đủ thông tin cá nhân tại website chương trình http://www.thuchienuocmo.vnvà đăng tải bài dự thi lên website hoặc gửi bài trực tiếp đến địa chỉ email thuchienuocmo@hotrosinhvien.vn. Mỗi thí sinh chỉ được gởi một dự thi kèm thông tin cá nhân và trường lớp. Những bài dự thi không đủ thông tin hoặc thông tin không chính xác là những bài thi không hợp lệ.

II. THỜI GIAN TỔ CHỨC:

1. Vòng sơ loại: 15/12/2018 đến 28/02/2019
2. Vòng bán kết: 16/03/2019 đến 27/03/2019
3. Vòng chung kết: 01/04/2019 đến 27/04/2019
III. NỘI DUNG CÁC VÒNG THI:

Thí sinh phải trải qua 4 vòng thi: Sơ loại, Bán kết, Chung kết.
Vòng sơ loại:
1.1 Nội dung:
Bài dự thi xoay quanh các nội dung sau:
+ Giới thiệu sơ nét về bản thân.
+ Ước mơ nghề nghiệp của bạn?
+ Vì sao bạn chọn ước mơ đó?
+ Quyết tâm thực hiện ước mơ?
+ Những việc làm cụ thể mà bản thân đã và đang thực hiện để thực hiện ước mơ
+ Lợi thế của bản thân? (Kiến thức, môi trường sống, kỹ năng, thái độ, sự ủng hộ, tác động của người thân …)
+ Những điểm bất lợi và cách khắc phục, vượt qua?

1.2 Quy định về quy cách bài dự thi:
Bài dự thi sử dụng các hình thức văn xuôi, đoạn phim (video clip), đoạn ghi âm,…
+ Bài dự thi sử dụng các hình thức viết phải được đánh máy hoặc viết tay, tối đa bốn mặt giấy trang A4, kích thước chữ 13, font Times New Roman.
+ Bài dự thi sử dụng hình thức đoạn phim (video clip) phải có độ phân giải tối thiểu là 640px x 480px, đảm bảo về chất lượng hình ảnh và âm thanh, có thể sử dụng các hiệu ứng, kỹ xảo về hình ảnh, âm thanh. Thời lượng của đoạn phim không quá 05 phút và phải được lưu bằng định dạng phổ biến avi, mpeg, mkv, klv, mp4…
+ Bài dự thi sử dụng hình thức đoạn ghi âm phải được định dạng mp3, đảm bảo chất lượng về âm thanh và có độ dài không quá 05 phút. Đối với hình thức video và file ghi âm, thí sinh phải gửi kèm thông tin cá nhân bao gồm: Họ và tên, trường, lớp, tỉnh/ thành, số điện thoại liên hệ, địa chỉ liên hệ, địa chỉ email cá nhân (nếu có)
+ Bài dự thi sử dụng hình thức infographic phải được định dạng .jpg hoặc .png, độ phân giải là 800px x 600px trở lên, dung lượng từ 3Mb trở lên, kèm 1 bài viết không quá 1.000 từ về tác phẩm dự thi.
+ Ngoài ra, thí sinh có thể sử dụng các hình thức khác để tham gia vòng sơ loại, BTC khuyến khích các bài dự thi mang tính sáng tạo, thể hiện rõ tính cách và suy nghĩ của cá nhân.
– 80 thí sinh có bài dự thi với ước mơ rõ ràng, cách thức trình bài mạch lạc, thu hút, sáng tạo sẽ được Ban Giám khảo chọn vào vòng bán kết.
(Trong trường hợp chất lượng thí sinh tương đồng, BGK có thể chọn nhiều hơn nhưng không quá 90 thí sinh).
IV. KHEN THƯỞNG

– 01 Giải nhất: Bằng khen Thành Đoàn, 01 suất học bổng du học chương trình cử nhân tại Úc, tiền mặt 10 triệu đồng và vật phẩm của nhà tài trợ;
– 02 Giải nhì: Bằng khen Thành Đoàn, 01 suất du học Anh ngữ hè tại Úc, tiền mặt 7 triệu đồng và vật phẩm của nhà tài trợ;
– 02 Giải ba: Bằng khen Thành Đoàn, 01 suất du học Anh ngữ hè tại Úc, tiền mặt 5 triệu đồng và vật phẩm của nhà tài trợ;
– 05 giải khuyến khích: Bằng khen Thành Đoàn, tiền mặt 1 triệu đồng và vật phẩm của nhà tài trợ;


V. LƯU Ý:

Ban thi đua và ban nề nếp của trường sẽ tổng hợp và kiểm tra vào lúc 11h00 ngày 28/02/2018. Lớp nào không tham gia dự thi thì sẽ bị trừ điểm thi đua trong tuần hạn cuối nộp bài dự thi. Ban thi đua sẽ cộng điểm thưởng cho các lớp  có nhiều bài dự thi (nhất +20 điểm, nhì 10 điểm, ba +5 điểm).
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