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KẾ HOẠCH
Tăng cường phòng chống dịch Covid-19 trước và sau bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp
( Từ ngày 04/05/2021 đến ngày 30/05/2021)
Thực hiện công văn số 1743/BGDĐT-GDTC ngày 29 tháng 4 năm 2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường các biện pháp phòng chống dịch, bệnh Covid-19 ; Công văn số 3743/UBND-KGVX ngày 04 tháng05 năm 2021 của UBND tỉnh về việc siết chặt các biện pháp phòng chống dịch Covid-19 trước tình hình diễn biến phức tạp của dịch bệnh
Căn cứ công văn số 574/SGDĐT-GDTrH-GDTX ngày 05 tháng 05 năm 2021 của Sở Giáo dục và Dào tạo ĐăkLăk về việc tiếp tục tăng cường, siết chặt công tác phòng chống dịch Covid-19 .
Để tiếp tục chủ động phòng chống dịch bệnh Covid 19 trong trường học, trước và sau bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp, trường THPT Trần Phú xây dựng kế hoạch phòng, chống dịch Covid-19 như sau:
1. Mục đích, yêu cầu:
-Tiếp tục nâng cao nhận thức và hành động cho cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh về mức độ nghiêm trọng của dịch bệnh đến sức khỏe, đời sống nhân dân và trong việc thực hiện các biện pháp phòng chống bệnh Covid-19.
- Thực hiện nghiêm yêu cầu 5K của Bộ y tế, nhất là đeo khẩu trang trên đường đến trường và trên đường về nhà.
-Duy trì triển khai có hiệu quả các biện pháp phòng chống dịch bệnh; không để dịch bệnh xuất hiện và lây lan trong nhà trường ảnh hưởng đến việc dạy và học của giáo viên và học sinh.
-Tiếp tục đảm bảo vệ sinh môi trường và khử khuẩn và chủ động phòng, chống  dịch bệnh Covid-19.
- Đảm bảo công tác phòng, chống dịch bệnh phải diễn ra toàn diện, triệt để và kịp thời.
2. Tổ chức thực hiện:
- Duy trì Ban chỉ đạo và tổ công tác phòng chống dịch  Covid 19 gồm BGH, nhân viên y tế,  tổ trưởng, Ban đại diện CMHS, trưởng các đoàn thể.
-Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh nhà trường về nguyên nhân, hậu quả và các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid 19 khi tái xuất hiện; không gây hoang mang, lo lắng nhưng cũng không chủ quan lơ là về dịch  bệnh; phối hợp với các đơn vị liên quan trong phòng chống dịch bệnh, giáo dục để  mỗi học sinh là một chiến sỹ nhỏ trong việc truyên truyền về phòng, chống dịch bệnh cho gia đình và cộng đồng.
- Rà soát thống kê danh sách cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh đi và đến  từ vùng dịch sau kỳ nghĩ lễ 30/04, 01/05 và báo cáo về Sở GDDT Đắk Lắk.
- Tăng cường các biện pháp phòng chống dịch
* Trong thời gian học sinh học tại trường:
+Tăng cường hướng dẫn cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh các biện pháp triệt để phòng chống dịch bệnh: hạn chế tụ tập đông người, ăn chín, uống sôi, không nên tiếp xúc với động vật và chất thải của động vật, hạn chế tiếp xúc trực tiếp với người bị bệnh viêm đường hô hấp cấp tính, đeo khẩu trang y tế đúng cách, giữ ấm cơ thể, vệ sinh đúng cách, rửa tay thường xuyên bằng xà phòng, súc họng bằng nước sát khuẩn miệng để phòng bệnh viêm phổi, cần che miệng khi ho và hắt hơi, tốt nhất chebằng khăn vải hoặc khăn tay để làm giảm sự phát tán của các dịch tiết đường hô hấp.
+Triển khai mạnh mẽ các biện pháp vệ sinh phòng bệnh: tổng vệ sinh môi trường, thu gom phế liệu, rác thải, khử khuẩn lớp học, hành lang, khuôn viên toàn trường. Phối hợp với Trung tâm Y tế quận phun thuốc khử khuẩn vào các lớp học và toàn bộ các khu vực trong trường. Đảm bảo an toàn thực phẩm tại căn tin của nhà trường, tăng cường công tác tự kiểm tra, phát huy vai trò của tổ kiểm soát ATTP, cung cấp đủ nước, uống, nước sạch cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường.
 + Kết hợp với Trạm y tế xã Hòa Phú trong công tác chỉ đạo,triển khai các biện pháp phòng chống dịch trong giáo viên và  học sinh, thực hiện nhiệm vụ là cầu nối tuyên truyền về phòng, chống dịch bệnh với gia đình và cộng đồng.
+ Cán bộ y tế kết hợp với ban phụ trách và giáo viên chủ nhiệm thực hiện thực hiện việc theo dõi sĩ số và diễn biến tình trạng sức khỏe học sinh, giáo viên trong nhà trường  phát hiện sớm các trường hợp mắc bệnh, nghi ngờ mắc dịch bệnh  thông báo ngay cho các cơ sở y tế để xử lý kịp thời. Hướng dẫn đi khám và theo dõi ca nghi ngờ.
+ Tổ chức cho cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện tổng vệ sinh khuôn viên trong và ngoài cổng trường: thực hiện khử khuẩn lau sạch sàn các lớp học, phòng ban, mặt bàn ghế, đồ dùng, bồn rửa tay… bằng dung dịch cloramin B, thu gom rác, phế liệu, làm sạch môi trường (khử khuẩn bằng Cloramin B ít nhất 1 lần/tuần)
+ Thường xuyên kiểm tra vệ sinh môi trường, đo thân nhiệt GV-NV-HS
+ Biên soạn cung cấp tài liệu sách báo tranh ảnh phục vụ cho công tác tập huấn, tuyên truyền cho các lớp, dán công khai trên bản truyền thông GDSK của nhà trường và tại các lớp học, thực hiện tuyên truyền thông qua đội phát thanh của nhà trường vào thứ 3 và thứ 5 hàng tuần.
+ Phối hợp giữa nhà trường và xã hội trong việc giáo dục học sinh tích cực bảo vệ môi trường, vệ sinh lớp học, trường học, dinh dưỡng đủ chất để tăng cường đề kháng cho cơ thể
+ Đảm bảo các yếu tố an toàn về cơ sở vật chất, trang thiết bị, hệ thống điện, nước, xà phòng, giấy vệ sinh, nước tẩy trùng, dung dịch cloramin B, cơ số thuốc…Đảm bảo phòng Y tế và phòng cách ly được trang bị đầy đủ theo CV 180/MT-VP của Cục quản lý môi trường – Bộ Y tế để đảm bảo năng lực rà soát và cách ly y tế đối với các trường hợp GV-HS có biểu hiện nghi nhiễm Covid.
   (Khi phát hiện có trường hợp mắc dịch bệnh trong nhà trường,tổ công tác sẽ kịp thời báo cáo các cơ quan quản lý chuyên môn.)
+ Giáo viên chủ nhiệm thông báo tới PHHS để kết hợp phòng chống dịch bệnh:
· Phối hợp với cán bộ y tế rà soát học sinh đi du lịch ngày 30/4, 01/05 từ vùng có dịch bệnh về, hoặc có tiếp xúc, tiếp xúc gần với các ca nghi nhiễm trong thời gian vừa qua, khoanh vùng và theo dõi đặc biệt về tình trạng sức khỏe, báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo và Trung tâm y tế Thành phố, Trạm y tế xã Hòa Phú
· Khuyến các học sinh đeo khẩu trang tới trường và sử dụng bình nước cá nhân trong suốt quá trình học tập và sinh hoạt tại trường.
· Nhắc nhở học sinh uống nước đều đặn ở nhiệt độ 40 độ để làm ấm cổ họng, phòng tránh viêm họng và viêm phổi.
· Nhắc nhở học sinh nghỉ tại nhà hoặc đi khám nếu có triệu chứng ho, sốt, viêm họng, viêm phổi.
· Nhắc nhở phụ huynh học sinh khi đưa đón con tới trường phải đeo khẩu trang và không vào trong  khuôn viên của trường.
+ Cập nhập ứng dụng “ An toàn COVID” vào thứ 2, thứ 6 hàng tuần và đột xuất khi có yêu cầu của cấp có thẩm quyền
+ Khuyến khích CB-NV-GV-HS hạn chế tham gia các sự kiện, hoạt động tập trung đông người không cần thiết. Các hoạt động tập trung đông người trong trường học phải tuân thủ nghiêm túc hướng dẫn của cơ quan y tế về phòng chống dịch
*Trực chỉ đạo: Đ/c Nguyễn Thị Thúy
*Trực xử lý: Trần Thị Huyền Trang - Nhân viên y tế    
3. Kế hoạch cụ thể:
	Tháng 05/2021
	Nội dung công tác

	Tuần 1
( Từ ngày 03/05  09/05/2021 )
	-Ngày 04/05/2021 : 
+ Học sinh toàn trường dọn dẹp vệ sinh sau kỳ nghĩ lễ 30/04, 01/05
+ Cho CB-GV-NV và học sinh làm tờ khai y tế sau kỳ nghĩ lễ 30/04, 01/05 để lập danh sách báo cáo về Sở GD&ĐT Đắk Lắk
- Ngày 05-06-07/05/2021: Đo thân nhiệt cho CB-GV-NV và học sinh toàn trường
- Ngày 05-07/05/2021 : Tuyên truyền phòng chống dịch Covid-19 trên phát thanh của nhà trường.
- Chiều ngày 06/05/2021 : Lớp trực tuần 11a7 lao động vệ sinh quanh khu vực trường.
- Sáng ngày 07/05/2021: Học sinh toàn trường dọn dẹp vệ sinh lớp học

	Tuần 2
( Từ ngày 10/05  16/05/2021 )
	- Sáng ngày 10/05/2021: Học sinh toàn trường dọn dẹp vệ sinh lớp học
- Ngày 12-14/05/2021 : Tuyên truyền phòng chống dịch Covid-19 trên phát thanh của nhà trường.
- Chiều ngày 10-13/05/2021 : Lớp trực tuần 11a9 lao động vệ sinh quanh khu vực trường
-Sáng ngày 14/05/2021:Y tế và Đoàn thanh niên kiểm tra vệ sinh lớp học 


	Tuần 3
( Từ ngày 17/05  23/05/2021 )
	-Sáng ngày 17/05/2021: Học sinh toàn trường dọn dẹp vệ sinh lớp học 
- Ngày 19-21/05/2021 : Tuyên truyền phòng chống dịch Covid-19 trên phát thanh của nhà trường.
- Chiều ngày 17-19/05/2021 : Lớp trực tuần 11a10 lao động vệ sinh quanh khu vực trường
-Sáng ngày 21/05/2021:Y tế và Đoàn thanh niên kiểm tra vệ sinh lớp học 


	Tuần 4
( Từ ngày 24/05  30/05/2021 )
	- Sáng ngày 24/05/2021: Học sinh toàn trường dọn dẹp vệ sinh toàn trường để chuẩn bị tổng kết năm học 2020-2021
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh nhà trường về nguyên nhân, hậu quả và các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid 19 qua trang wed của nhà trường
- Khuyến khích CB-NV-GV-HS hạn chế tham gia các sự kiện, hoạt động tập trung đông người không cần thiết sau khi được nghỉ học
- Duy trì việc tổng vệ sinh toàn trường sau khi học sinh được nghỉ hè.



Trên đây là kế hoạch tăng cường phòng chống dịch Covid-19 , trước và sau bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp. Đề nghị toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường nghiêm túc thực hiện để công tác phòng chống dịch bệnh đạt kết quả tốt.
					     NGƯỜI LẬP                                 HIỆU TRƯỞNG
Nơi nhận:                                                     ( Đã ký )                                         ( Đã ký và đóng dấu)
· Sở GD (để baó cáo)
· Đăng Web của trường.
· Các thành viên trong HĐSP.
· Lưu VT.                                           Trần Thị Huyền Trang

