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	Đắk Lắk, ngày      tháng 8 năm 2021


     Kính gửi: 
- Phòng GD&ĐT huyện Krông Bông, huyện Krông Ana, huyện Buôn Đôn và thành phố Buôn Ma Thuột;
- Trường THPT chuyên Nguyễn Du, trường THPT Trần Phú, trường THPT Krông Bông, Trường THPT Trần Nhân Tông, trường THPT Cư M’gar 


Kết thúc năm học 2020-2021, Sở Giáo dục và Đào tạo đã nhận hồ sơ của các đơn vị đề nghị Sở GD&ĐT xét, đề nghị Bộ GD&ĐT khen thưởng thành tích trong phong trào thi đua năm học 2020-2021.Hội đồng Thi đua, khen thưởng Sở GD&ĐT đã họp xét và lập hồ sơ trình Bộ GD&ĐT xét khen thưởng đối với các tập thể và cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong năm học.
Thực hiện hướng dẫn của Bộ GD&ĐT tại Thông tư 21/2020/TT_BGD &ĐT ngày 31/7/2020 về công tác thi đua, khen thưởng ngành Giáo dục, Sở GD&ĐT yêu cầu các đơn vị thực hiện các nội dung sau:
- Đăng tải Danh sách cá nhân, tập thể của đơn vị được đề nghị Bộ GD&ĐT khen thưởng (Danh sách kèm theo) trên Cổng thông tin điện tử hoặc trên các phương tiện thông tin khác của đơn vị ít nhất 7 ngày. 
- Báo cáo bằng văn bản việc triển khai thực hiện và những thông tin phản hồi về danh sách đề nghị khen thưởng (nếu có); đồng thời bổ sung hồ sơ theo quy định (nếu còn thiếu) về Sở GD&ĐT (qua OMS của Văn phòng Sở và ông Phạm Hồng Yến - ĐT: 0905040404) trước 12/8/2021.
Nhận được Công văn này, đề nghị các đơn vị khẩn trương, nghiêm túc triển khai thực hiện. (Phòng GD&ĐT thực hiện, đồng thời chỉ đạo các đơn vị trực thuộc thực hiện)./.

	Nơi nhận:
- Như trên (để t/h);
- Lưu VP, TĐKT.
	GIÁM ĐỐC





   Phạm Đăng Khoa



2

