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KẾ HOẠCH

An toàn về an ninh, trật tự năm 2022

Căn cứ Thông tư số 124/2021/TT-BCA ngày 28/12/2021 của Bộ Công an Quy định về khu dân, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” và Hướng dẫn số 10/HD-BCĐ ngày 12/11/2012 của Ban chỉ đạo phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc tỉnh Đắk Lắk hướng dẫn về tiêu chuẩn, thang điểm, bình xét, công nhận thôn, buôn, tổ dân phố, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk.
Thực hiện Công văn số 99/CATP-AN ngày 11/02/2022 của Công an thành phố Buôn Ma Thuột về việc triển khai thực hiện Thông tư của Bộ Công an xây dựng cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” năm 2022, Trường THPT Trần Phú xây dựng Kế hoạch an toàn về an ninh, trật tự năm 2022 như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Xây dựng nhà trường "An toàn về an ninh trật tự” nhằm tạo ra môi trường lành mạnh, an toàn, đảm bảo hoạt động dạy và học, giữ gìn, giáo dục nhân cách, lối sống tốt đẹp trong học đường, góp phần giữ vững an ninh, trật tự trên địa bàn.

- Tăng cường sự lãnh đạo của cấp uỷ chi bộ, Ban giám hiệu nhà trường nhằm nâng cao ý thức, trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về an toàn an ninh, trật tự, đồng thời tuyên truyền, giáo dục quần chúng luôn cảnh giác, phòng ngừa, đấu tranh với các tội phạm để giữ vững ổn định an ninh chính trị và trật tự, an toàn xã hội góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ giáo dục của đơn vị.

- Nâng cao hơn nữa chất lượng việc tự quản, tự phòng, ngừa; tự bảo vệ và tích cực, đấu tranh ngăn chặn bạo lực học đường và tệ nạn xã hội trong nhà trường. 
2. Yêu cầu:

- Tăng cường sự kết hợp giữa cấp uỷ, lãnh đạo cơ quan và các tổ chức đoàn thể trong công tác “An toàn về an ninh, trật tự”, phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội trong nhà trường.

- Xây dựng kế hoạch trực cụ thể, kịp thời theo chức năng, nhiệm vụ và triển khai các biện pháp hành động chi tiết, thiết thực, thường xuyên và không làm qua loa, hình thức.
- Củng cố, tăng cường mối quan hệ giữa nhà trường với chính quyền, Công an địa phương và các ban, ngành, đoàn thể trên địa bàn trong công tác xây dựng trường học “An toàn về an ninh, trật tự”.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Các nhiệm vụ trọng tâm:

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết của Thành uỷ TP Buôn Ma Thuột về các nội dung liên quan đến công tác bảo vệ an ninh Tổ quốc, trong công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc trong tình hình mới.

- Triển khai thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Trung ương về thực hiện nhiệm vụ đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn, theo Kết luận số 86-KL/TW ngày 05/11/2010 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo An ninh Tổ quốc trong tình hình mới”; Chỉ thị số 09-CT/TW ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”.

- Triển khai và thực hiện tốt các văn bản chỉ đạo của Bộ Công an và hướng dẫn của Ban chỉ đạo phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc tỉnh Đắk Lắk như: Thông tư số 124/2021/TT-BCA ngày 28/12/2021; Hướng dẫn số 10/HD-BCĐ ngày 12/11/2012.

- Triển khai, thực hiện có hiệu quả các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; nội quy, quy chế của cơ quan, quy định của Ngành và kế hoạch phối hợp với chính quyền địa phương và cơ quan Công an trong công tác đảm bảo an ninh, trật tự; phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội trên địa bàn; bảo vệ tài sản, cơ sở vật chất, thiết bị trong nhà trường.

- Không để xảy ra các hoạt động khiếu kiện đông người, đình công trái pháp luật. - Không để mất trộm tài sản có giá trị lớn, không để lộ công nghệ, bí mật Nhà nước. - Không để xảy ra cháy nổ, tai nạn lao động nghiêm trọng.

- Không để xảy ra bạo lực học đường, không có cán bộ, giáo viên, công nhân viên, người lao động, học sinh phạm tội hoặc mắc tệ nạn xã hội.

- Thực hiện tốt lãnh đạo của cấp uỷ chi bộ, huy động sức mạnh tổng hợp của bộ máy nhà trường, phát huy trí tuệ, trách nhiệm của các đoàn thể, tổ chuyên môn, tổ văn phòng, Ban đại diện CMHS đi đầu, gương mẫu chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và làm tốt công tác vận động quần chúng nâng cao cảnh giác, phòng ngừa, đấu tranh với mọi âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch, phản động và tích cực phòng chống tội phạm, các tệ nạn xã hội.

2. Triển khai thực hiện nội dung:

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, đạo đức lối sống cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh. Chú trọng nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật về phòng, chống tội phạm, phòng chống ma túy, HIV/AIDS, các tệ nạn xã hội; Luật ATGT, Luật PCCC, cứu hộ cứu nạn, phát hiện tố giác tội phạm; vận động thu hồi vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ pháo và những quy định của ngành giáo dục, nội quy, quy chế của nhà trường về công tác đảm bảo ANTT. Tổ chức cho học sinh các khối lớp ký cam kết thực hiện an toàn giao thông, phòng chống ma túy, tệ nạn xã hội, chấp hành pháp luật, quy định của nhà trường về công tác đảm bảo ANTT; đăng ký phấn đấu nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về ANTT”. Tuyên truyền, giáo dục, quản lý không để học sinh bị kẻ xấu lợi dụng kích động, lôi kéo tham gia tụ tập đông người, biểu tình, khiếu kiện trái với quy định của pháp luật.

- Hàng năm, cấp ủy Chi bộ, Ban giám hiệu nhà trường xây dựng Nghị quyết, kế hoạch về công tác bảo đảm an ninh, trật tự trong trường học; đăng ký phấn đấu đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”; phấn đấu 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh ký cam kết thực hiện các nội quy, quy chế và xây dựng nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” gắn với các phong trào thi đua trong nhà trường.

- Củng cố, kiện toàn lực lượng nòng cốt bảo đảm ANTT trường học. Xây dựng mô hình tự quản bảo đảm ANTT trong nhà trường. Củng cố các tổ tự quản như đội Thanh niên xung kích tình nguyện, lớp tự quản đảm bảo đáp ứng yêu cầu là lực lượng nòng cốt có trách nhiệm kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các quy định tự quản về ANTT trong nhà trường.

- Rà soát, bổ sung hoàn chỉnh hệ thống nội quy, quy chế về công tác bảo vệ nhà trường, công tác quản lý học sinh. Nâng cao chất lượng hoạt động của lực lượng bảo vệ, tự vệ, xung kích, các tổ chức đoàn thể trong nhà trường. Thường xuyên trao đổi, kịp thời thông tin về cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh vi phạm pháp luật và các thông tin liên quan khác về an ninh trường học.

- Thực hiện các biện pháp phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh ngăn chặn tội phạm, ma túy, tệ nạn xã hội xâm nhập học đường và những vấn đề tiêu cực trong việc sử dụng internet, trò chơi điện tử có nội dung kích động, bạo lực, không lành mạnh. Tăng cường công tác quản lý học sinh, nhất là học sinh có vấn đề khó khăn về tâm lý, học sinh có nguy cơ cao về vi phạm pháp luật để có biện pháp quản lý giáo dục phù hợp.

- Thực hiện tốt công tác bảo vệ an ninh chính trị nội bộ, bảo vệ bí mật nhà nước và an ninh, an toàn trường học, các kỳ thi, các đợt tuyển sinh, các hoạt động giáo dục, văn nghệ, thể dục thể thao... của nhà trường.

- Xây dựng, điều chỉnh, bổ sung Quy chế phối hợp giữa nhà trường, Công an địa phương, gia đình học sinh về xây dựng “Trường học an toàn về ANTT”, bảo vệ an ninh Tổ quốc, đảm bảo trật tự, an toàn xã hội.
- Tăng cường xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị, lắp đặt hệ thống camera an ninh trong khuôn viên trường, các vị trí thiết yếu, trước cổng trường để hỗ trợ đắc lực cho công tác an ninh, trật tự nhà trường.

- Thường xuyên kiểm tra, hướng dẫn, đôn đốc việc triển khai thực hiện kế hoạch xây dựng “Trường học an toàn về ANTT” của nhà trường. Định kỳ tổ chức sơ kết, tổng kết. Kịp thời đề xuất khen thưởng, biểu dương các tập thể, cá nhân có cách làm hay, sáng tạo mang lại hiệu quả thiết thực trong phong trào xây dựng “Trường học an toàn về ANTT của nhà trường.
III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức pháp luật trong đội ngũ CB, GV, NV và HS toàn trường

- Tổ chức tuyên truyền các văn bản của Đảng, Nhà nước, cấp ủy, chính quyền các cấp liên quan đến An ninh Tổ quốc; những quy định của pháp luật về phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy, phòng chống HIV/AIDS, phòng chống tệ nạn xã hội, An toàn giao thông, những quy định của ngành GDĐT về đạo đức nhà giáo, rèn luyện phẩm chất đạo đức tốt đẹp cho học sinh; nội quy nhà trường, quy định về công tác bảo vệ ANTT...

- Tổ chức ký cam kết trong cán bộ, giáo viên, nhân viên, các lớp học, các chi Đoàn, gắn với từng học sinh, kí cam kết về An toàn giao thông, phòng chống ma túy, tệ nạn xã hội, chấp hành pháp luật, thực hiện đạt tiêu chuẩn nhà trường "An toàn về ANTT”.

2. Kiện toàn công tác tổ chức

- Củng cố, kiện toàn Ban Chỉ đạo phòng, chống tội phạm; phòng, chống vi phạm pháp luật; phòng, chống bạo lực học đường, phòng, chống ma túy, HIV/AIDS và tệ nạn xã hội.

- Thành lập đội thanh niên xung kích, đội tự quản trong học sinh, xây dựng phong trào lớp tự quản.

- Quy định nhiệm vụ cụ thể của lực lượng bảo vệ trường, Đội tự vệ cơ quan trường học, lực lượng thanh niên xung kích và trách nhiệm đội Tự quản lớp.

3. Xây dựng quy chế phối hợp giữa nhà trường, gia đình, lực lượng công an và các cơ quan, tổ chức về "An toàn về ANTT”

- Phối hợp với Công an địa phương rà soát, bổ sung quy chế phối hợp “An toàn về an ninh, trật tự”. Xác định rõ trách nhiệm, vai trò, vị trí của từng lực lượng trong thực hiện công tác đảm bảo ANTT trường học tại nhà trường. Việc trao đổi thông tin và giải quyết các vụ việc liên quan ANTT tại trường học giữa các lực lượng phải đảm bảo yếu tố chặt chẽ, kịp thời, đúng chức năng, thẩm quyền.

- Phối hợp với các gia đình học sinh trong quản lý, giáo dục con em mình. Duy trì thường xuyên việc gặp gỡ cha mẹ học sinh để nắm tình hình học tập rèn luyện của từngem tại trường học, kịp thời ngăn chặn các tình huống những học sinh có nguy cơ sa đà vào con đường chơi bời, hư hỏng.

- Tăng cường công tác kiểm tra, quản lý đối với các nhân viên bảo vệ, trách nhiệm đội tự vệ cơ quan, trách nhiệm giáo viên chủ nhiệm, đội đặc nhiệm lớp. Xây dựng cơ chế phối hợp giữa các lớp, các tổ chức, bộ phận trong trường học. Phát huy hết tinh thần trách nhiệm, để bảo vệ tốt tài sản nhà trường, kịp thời phát hiện và ngăn chặn các hành vi vi phạm kỷ luật nhà trường, vi phạm pháp luật trong học sinh.

- Ký giao kết Công an xã Hòa Phú để thực hiện phối hợp tuyên truyền phòng, chống thanh thiếu niên vi phạm pháp luật, rà soát đối tượng học sinh có nguy cơ vi phạm nội qui nhà trường, học sinh gây rối trật tự ngoài xã hội để giáo dục, răn đe và xử lý.

- Kịp thời biểu dương, khen thưởng những cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong đảm bảo ANTT trường học.

- Thành lập đường dây nóng qua số điện thoại lãnh đạo, bảo vệ nhà trường với phòng trực ban của Công an xã Hòa Phú để khi cần thiết thi học sinh và phụ huynh kịp thời báo những vụ việc xảy ra liên quan đến công tác giáo dục của trường.

- Lập hộp thư góp ý để tiếp nhận các ý kiến phản ánh có liên quan đến công tác giáo dục, an ninh trật tự của trường.

- Lấy ý kiến khảo sát trong học sinh các vấn đề có liên quan đến tình hình an ninh, trật tự và những vấn đề xã hội khác có đối tượng là học sinh nhà trường có tham gia.

4. Đẩy mạnh công tác phòng ngừa, ngăn chặn các hoạt động vi phạm pháp luật xung quanh trường học

- Cung cấp thông tin cho lực lượng công an địa phương khi có yêu cầu; nắm tình hình, lập danh sách những học sinh chậm tiến, cá biệt, quan hệ giao lưu không lành mạnh với các đối tượng bên ngoài để có biện pháp giáo dục, uốn nắn hợp lý.

- Công tác đảm bảo ANTT khu vực xung quanh trường học, yêu cầu căn tin trường ký cam kết không bán bia rượu, thuốc lá và các chất kích thích khác cho học sinh. Tăng cường kiểm tra, không để học sinh bỏ học, bỏ tiết la cà hàng quán hoặc thực hiện các hành vi xấu, tiêu cực.

- Cùng chính quyền địa phương và các lực lượng chức năng tăng cường thực hiện tốt công tác tuần tra kiểm soát ANTT quanh trường học, tham mưu lực lượng công an ngăn chặn, xử lý nghiêm các trường hợp học sinh bị chặn đường chấn lột và đánh vô cớ,...nhằm bảo vệ các em khỏi bị những đối tượng xấu lôi kéo vào các hoạt động vi phạm pháp luật, tạo môi trường an toàn cho học sinh khi đến trường.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban giám hiệu nhà trường

- Xây dựng Kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện và chỉ đạo, hướng dẫn các tổ chức đoàn thể trong nhà trường, Ban tuyên truyền GDPL nhà trường, Đoàn trường, thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục về đảm bảo ANTT. Phối hợp với Công an địa phương tuyên truyền, giáo dục kiến thức về ANTT trong cán bộ, giáo viên và học sinh nhà trường.

- Tổ chức kiểm tra việc thực hiện kế hoạch tại đơn vị và báo cáo đánh giá kết quả thực hiện với cấp trên theo đúng kế hoạch.

2. Đoàn trường, GVCN

- Thường xuyên nhắc nhở, kiểm tra việc thực hiện của đoàn viên, thanh niên. Báo cáo kịp thời khi phát hiện những trường hợp có dấu hiệu nghi vấn, vi phạm để nhà trường có biện pháp xử lý phù hợp.

- Phối hợp chặt chẽ giữa giáo viên chủ nhiệm với Đoàn trường, Đoàn TNCS địa phương trong công tác giáo dục đoàn viên thanh niên thực hiện tốt công tác an ninh, trật tự.

Trên đây là Kế hoạch an toàn về an ninh, trật tự năm 2022 của trường THPT Trần Phú. Yêu cầu cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình triển khai, nếu có thắc mắc, phản hồi cho ông Trần Minh Tú, Thư ký Hội đồng để tổng hợp, báo cáo với lãnh đạo nhà trường để xem xét, điều chỉnh và bổ sung kịp thời.

Nơi nhận: 








HIỆU TRƯỞNG
- Cấp uỷ chi bộ (báo cáo) 

- BGH (phối hợp); 

- Công đoàn, đoàn TN, BĐD CMHS (phối hợp); 


          
- Tổ CM, VP, GVCN; 

- Luru VT.

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO ĐẮK LẮK
   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  TRƯỜNG THPT TRẦN PHÚ


           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

   Số: … /2022/KH-TP

Buôn Ma Thuột, ngày 21 tháng 02 năm 2022

BẢN CAM KẾT

Tham gia xây dựng Trường THPT Trần Phú đạt tiêu chuẩn
 “ An toàn về an ninh, trật tự” năm 2022
Hưởng ứng cuộc vận động khu dân, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” theo Thông tư số 124/2021/TT-BCA ngày 28/12/2021 của Bộ công an Quy định về khu dân, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn “ An toàn về an ninh trật tự” năm 2022, tập thể  cán bộ, giáo viên, công nhân viên của trường THPT Trần phú cam kết thực hiện tốt các tiêu chí sau:
1. Chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; nội quy, quy chế của cơ quan, quy định của ngành; hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao.

2. Không để các thành viên tham gia các hoạt động khiếu kiện đông người, đình công trái pháp luật; không để xảy ra mất trộm tài sản có giá trị lớn, để lộ công nghệ, bí mật của Nhà nước.

3. Tích cực tham gia công tác phòng, chống cháy, nổ tai nạn lao động.

4.  Không để xảy ra bạo lực học đường; không có cán bộ, giáo viên, công nhân viên, người lao động, học sinh phạm tội hoặc mắc tệ nạn xã hội.
5. Phấn đấu xây dựng đơn vị đạt tiêu chuẩn “ An toàn về an ninh, trật tự”.

Trên đây là Bản cam kết trường THPT Trần Phú đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” năm 2022.

Nơi nhận: 








HIỆU TRƯỞNG
- Cấp uỷ chi bộ (báo cáo) 

- BGH (phối hợp); 

- Công đoàn, đoàn TN, BĐD CMHS (phối hợp); 


           
- Tổ CM, VP, GVCN; 

      - Luru VT
